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Амерички председник Барак Обама одлучио је да упути директну војну помоћ
побуњеницима у Сирији, саопштила је Бела кућа, а пренео Ројтерс. Одмах реаговали
Руси.

  

  

Обама је, како наводе агенције, одлучио да "промени лист" када је Њујорк тајмс објавио
документ који је показазао да у Вашингтону већ неко време циркулише документ који
доказује да је режим Башара ал Асада користио хемијско оружје у Сирији. Тиме је
Дамаск "прегазио црвену линију" коју је зацртао Барак Обама.

  

Та линија зацртана је још у априлу, подсећа РТС, и додаје са су САД и тада рекле да
Дамаск не сме да је пређе. Иако Бела кућа сада има доказе о употреби хемијског
оружја, у администрацији Барака Обаме још увек постоје дубоке поделе око наредних
потеза, пошто је, бар до сада, Вашингтон вешто избегавао да се умеша у сиријски
грађански рат.

  

Обама се већ недељама налази под озбиљним притиском да се укључи у рат у Сирији,
при чему су Бил Клинтон и Џон Мекејн најозбиљнији заговорници интервенције.

  

Део доказа о хемијском оружју набавила је, наравно, ЦИА, која је дошла до узорака
урина двојице устаника, једног који је убијен и другог који је повређен у сукобима
недалеко од места Утубија. Резултати анализе, наводно, показују да су обојица били
изложени дејству сарина, на основу чега је закључено да је тај бојни отров користила
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сиријска војска. Тврди се да је до сада од хемијског оружја страдало између 100 и 150
особа.

  

Високи званичник Беле куће Бен Родес изјавио је да је председник Обама одлучио да
пружи више подршке опозицији. "То укључује обезбеђивање директне подршке
Сиријском војном савету, војном крилу опозиције".

  

Он је потврдио одлуку о слању оружја, али је упозорио на чвршћи став Вашингтона,
нагласивши да ће помоћ Вашингтона бити другачија од досадашње. Према Роудсу,
укључивање либанске групе Хезболах и Ирана у сиријски конфликт "додају елементе
хитности" позиву за чвршћи став САД и њених савезника према Сирији.

  

"Ми смо се спремили за многе неочекиване ситуације у Сирији", рекао је Родес, који је
заменик саветника за националну безбедност. "Донећемо одлуке о даљим акцијама када
ми будемо сматрали да треба", додао је он.

  

Роудс је такође рекао и да је Вашингтон послао Русији своје информације о хемијском
оружју.

  

На овакву одлуку Беле куће одмах су позитивно реаговали сиријски побуњеници, чији је
Национални савет поздравио "повећање америчке помоћи, укључујући директну војну
подршку". "Та помоћ требало би да буде стратешка и одлучна у циљу окончања насиља и
постизања политичке транзиције", саопштио је Национални савет.

  

И амерички посланици поздравили су одлуку Обамине администрације али је сенатор
Џон Мекејн отишао још даље и затражио веће ангажовање. "Потребно нам је тешко
наоружање. Потребни су нам тенкови и ракете земља-ваздух", сматра Мекејн.

  

Алексеј Пушков: Информације о употреби хемисјког наоружања су фабриковане
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Недуго након што је ова вест обишла свет, реаговала је и званична Москва, која има
потпуно другачије ставове од САД када је у питању Сирија и којој се замера да
наоружава сиријског председника.

  

  

Москва сматра да су информације о томе да су снаге Башара ал-Асада користиле
хемијско оружје против побуњеника заправо фабриковане.

  

"Информације о употреби хемијског оружја од стране Асада су фабриковане на истом
месту где и лажи о томе да је Садам Хусеин поседовао оружје масовног уништења",
написао је председник комитета за спољну политику доњег дома руског парламента
Алексеј Пушков на Твитеру и сугерисао да би САД могле то да искористе да би
оправдале уплитање у конфликт између званичних снага и побуњеника у Сирији.

  

"Обама је кренуо истим путем као и Џорџ Буш", додао је он.

  

УН раније јуче су саопштиле да је од почетка сукоба до краја априла у Сирији погинуло
око 93.000 људи

  

(Б92)
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